

## 在基层网格中绽放光彩

### ——记江苏移动射阳分公司盘湾网格负责人徐菊芬

本报通讯员 宋定君 张建忠

她坚守初心、扎根基层,成为信息化助力乡村振兴的排头兵;她践行宗旨、关心群众,成为网格化助力精准治理的有心人……她就是全国劳动模范、江苏移动射阳分公司盘湾网格负责人徐菊芬。

数字化转型升级是推动乡村产业振兴的强大动力。徐菊芬认真学习数字转型新业务,开展网格各园区的企业服务走访工作,摸清需求,第一时间跟进服务。作为县政协委员,她积极协调市县专家资源开展企业大走访大服务工作,覆盖全规模企业,普及智改数转的利好政策。2022年,她和她的团队已拓展企业上云业务21家,规模翻了3翻。

徐菊芬所在的服务网格内的盘湾、特庸等镇不仅工业基础好,近年来特色农业、旅游业也得到了快速发展,如何把品牌推广出去是基层干部群众关心的话题。为此,徐菊芬积极发挥5G优势,助力基层干部群众通过直播、网上平台进行宣传,打开了蚕桑特色旅游、桑葚茶、药材鸡蛋等特色品牌,直播间产品销售火爆。作为全国劳动模范,她还积极协调沟通农技专家,走进农户,加入特色高产值农产品种植队伍中。

在基层群众的服务走访中,徐菊芬深切感受到群众对于精神文化有更深层次的需求,于是她就与各村组深入沟通,开展基层农家书屋共建活动,截至目前,她已累

计向农家书屋捐赠图书1937册。她还积极组织网格志愿服务队伍,辅导村组群众使用咪咕阅读、咪咕视频等应用,通过老年讲堂等方式宣传防诈骗知识,让基层群众生活更有乐趣。

在疫情防控工作中,徐菊芬积极作为,宣传好疫情防控信息化产品,累计向网格镇区及相关企业提供门磁670套,智能测温仪41套,新增镇村云视讯14条,极大提升了调度响应效率。自前年7月份以来,她还借助前期服务的品牌优势,实现了盘湾全镇数字乡村平台项目的签约,以云眼卫士、专线平台助力打造“服务不缺位、平安不出事、服务不缺位、矛盾不上交”的镇(村)社区。

## 黄沙港镇

### 让淮剧在传承中绽放新蕾

本报讯(通讯员 王荣 于庆斌)为落实立德树人根本任务,促进学生继承和弘扬中华优秀传统文化,提升对中华文化的认同感和自豪感。2月9日,黄沙港镇新时代文明实践所组织开展“让非遗淮剧在传承中绽放”主题活动,黄沙港学校同学们近距离接触非物质文化遗产项目,一起体验淮剧魅力、传承非遗文化。

在淮剧团老师的带领下,同学们见到了淮剧相关的原作剧本、经典剧照、视听资料、舞台模型、服装道具等藏品。通过老师详细地讲解,学生们了解到淮剧的历史沿革、艺术常识、文化现象等知识,对淮剧的历史文化、艺术成就有了直观细致的认识。

同学们也积极参与到戏曲艺术体验中来,水袖、手绢等戏曲服装、道具让他们跃跃欲试,亲身感受戏曲的感染力和丰厚的文化底蕴,沉浸式体验了一把淮剧魅力。

通过开展非遗传承活动,学生们感受了中华优秀传统文化的无穷魅力,对戏曲的喜爱和了解更加深一层,也对弘扬家乡淮文化传统艺术、传承中华优秀传统文化的责任有了更深的体悟。

## 国投集团

### 在绿色新赛道上争当国企排头兵

本报讯(通讯员 周兆荣)日前,射阳国投集团召开“竞速绿色新赛道,争当国企排头兵”动员会,号召集团上下以党的二十大精神为引领,对标县党代会既定目标任务,以奋斗姿态拼搏向前,以实干作风攻坚克难,在谱写中国式现代化射阳新篇章中贡献国投力量。

今年,集团将以“追求卓越、挑战极致”为动力,聚焦“提升企业核心竞争力”主题,着力做好“五个聚力”。聚力产业链链,持续增强产业竞争力,围绕“3+N”主导产业,不断延伸产业链、提升价值链、丰富供应链,做大做强新能源产业。做优做强现代农业,做实做高地产开发、做精做响服务产业;聚力要素把控,持续提高管理牵引力,围绕科学管理、规范管理、精细管理要求,促进“三资”提效、营销见效、降本增效、安全稳效;聚力数字赋能,持续释放科技生产力,开展数字赋能行动,以数字赋能推进产业发展,以技术改造推进科技创新,以智数升级推进科学管理,全方位打造数字化示范企业;聚力企业改革,持续激发机制创新力,坚决履行深化改革的使命担当,加大机制创新力度,做好“三年国企改革”后续文章、机制创新连续文章、企业上市持续文章;聚力党建引领,持续提高队伍战斗力,全面落实新时代党的建设总体要求,扎扎实实推进党的建设,从细从严抓好队伍建设,有声有色开展文化建设,为国投高质量发展提供有力支撑。

## 古稀老人骑车摔倒 供电职工全力施救

本报通讯员 董文雯 建忠

“沈班长,多亏你和台区经理薛风连两个人救了我父亲,太感谢你们了……”2月5日下午2点多钟,长荡镇长荡社区二组居民张勇来到该镇供电所,紧紧握住班长沈玉良的手连声致谢,感谢他们在危急时刻伸出援手。

2月4日上午10点20分左右,张勇的父亲,今年已76岁的张玉岑老人骑着电瓶车经过该镇利民河桥南100米和长青路交叉口时,因为车速有点快,不慎从电动车上摔下。摔倒后不省人事,而且眼角都在流血,情况十分危急。

此时,长荡镇供电所班长沈玉良与台区经理薛风连正驾工程车去该镇东厦村给村民维修电路。他看到了躺在路上的老人后,立即停车上前查看,并将压在老人身上的电动车移开,随后将老人抬到工程车上,并立即送到镇卫生院进行抢救。围观的群众纷纷为供电所两个员工在危急关头伸出援手的大爱之举点赞。

据该镇卫生院医生介绍,老人到医院后经过检查,属于软组织挫伤,目前已无大碍。但是在当时的情形下,老人已出现头昏、心慌、无力等症状,再加上天气寒冷,地表温度特别低,如果抢救不及时,很可能出现生命危险。

当笔者采访沈玉良与薛风连时,他们二人的态度一致:“救人不是选择题,而是必答题。以后再遇到这样的情形,还是会毫不犹豫地出手相助。”



日前,在淮海农场资源开发管理中心中山杉苗木基地内一片红火的销售景象。继2021年以来,中山杉树苗成功销售7000余株的基础上,今春又有近万株中山杉苗木落实了订单,组织销售小规格杉树苗3000余株。高品质中山杉树苗已成为淮海农场公司的品牌林,赢得了许多新老客户的青睐。图为装车销售场景。 陆军 摄



射阳县农牧渔业总公司开展绿色循环种养,推广应用“牛—沼—气—稻”四位一体集成式循环农业新模式。图为作业机械正在农田里喷施沼液。 陈建康 摄

## 寒冬里的暖流

本报通讯员 单虎琴 王克成

幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭各有各的不幸。2月7日这天,对于县高级中学高二年级女生张同学来说,是最开心的一天,因为她再次收到了该校学生发展处唐志宏老师送来的书包,作业本等开学刊物。

张同学家住临海镇。几年前她的母亲意外去世,家中唯一的劳动力父亲常年在外打工,收入微薄,她和爷爷相依为命,生活非常困难,有时连穿衣吃饭也成问题。2022年12月10日晚,唐老师在宿舍值班检查时,意外发现张同学在被窝里瑟瑟发抖,还流着泪,她感到奇怪。作为女人的母性和老师的爱心,促使她上前仔细询问。得知张同学的爷爷因患病在床不能为她送来寒衣……听到此,唐老师鼻子一酸,眼眶一红,立即通知宿舍管理员给张同学加封棉被御寒。第二天她早早来到学校,把自己穿过的一件棉袄送给张同学御寒。同时,唐老师在学校语文组微信群发起“爱在身边”的暖冬

行动,把张同学、李同学等12位学生的困难说给大家听,号召大家为家庭不幸的孩子伸出援助之手,为他们捐赠防寒衣物。她自己首先到县城千家惠服装店给张同学买了崭新的羽绒服、裤子等防寒衣物。在她的带动下,大家纷纷奉献爱心……短短几天,当唐老师把一大堆防寒衣物送到张同学等手中时,他们激动得无法形容,张同学含泪表示一定要安心学习,刻苦学习,将来做一个有用之才,传递爱心与善心,回报这个美好的社会。2023年开学,唐志宏老师又及时来采购了一些学习用品送到张同学的手中。

在县高级中学,老师、职工怀揣教育理想,用心用情关爱学生、呵护成长,他们先后给多位贫困学子带去柴米油盐,送上书籍资料,送上精神的慰藉。他们致力于办温暖的教育,以实际行动唱响一曲温暖校园的赞歌。

## 家乡变化真大啊

本报通讯员 于潇潇 记者 杨向东

今年春节期间,记者在合德镇走访,见到许多在上海、南京、苏州、无锡等外地务工或创业的返乡过节人员,提起家乡变化,个个都赞不绝口,他们为家乡城乡建设得越来越美给予点赞。

“这次回家,看到我们淮海居委会更有品位了,一排排崭新的楼房,一条条宽阔的马路,居民房前屋后鸟语花香。路灯、绿化、健身广场还有污水处理等生活配套设施一应俱全!家乡人的素质比过去也有明显提高,精神面貌也有很大变化,如今看到家乡的发展变化心里十分高兴。”该镇淮海居委会在苏州务工的青年王海欣喜地与记者攀谈,“今年春节把家乡变化看了个遍,同时将家乡的一些美景拍些照片发在了朋友圈,现在在淮海居不仅美丽宜居,而且产业兴旺。”

“我觉得家乡的人居环境非常好,特别是城乡面貌发生了很大变化。以前每次回家过节,有人问我家乡的发展怎么样,我总以我们家地处苏北乡镇,发展比较滞后为由进行搪塞,可现在情况与以前相比有了翻天覆地的变化,我以我们新阡村为荣。”在无锡从事商

业经营的张东城告诉记者,他每年春节都回家乡,今年感觉家乡的变化真是太大了,首先是村里的所有道路全部实现硬化,还进行了绿化、亮化,沟塘水源碧清、道路干净整洁,党群服务中心前还建起了体育休闲广场,晚间灯火通明,村民们在广场打球、跳舞、跑步,让人感觉特别开心。

近年来,合德镇在加快推进美丽乡村建设中,通过加大对道路、环境、水利等基础设施建设投入,城乡面貌发生了令人欣喜的变化,看到家乡一天一小变,一月一大变,一年一突变,处处都能耳闻目睹返乡游子的赞叹和欣喜,言语之间,透着对家乡发展的赞美和变化的点赞。



## 陈军:青春在奉献中闪光

本报记者 李凤启

“爹爹好,你家的线路已经修好了,几个房间的灯,都亮了,其他电器也都能正常使用了。”合德镇供电所职工陈军一边抹去额头的汗水,一边对留守老人高兆林说道。陈军多次免费为淮海社区居民维修线路的善行义举受到当地居民的一致好评。

1980年出生的陈军,2002年1月进入合兴电管站工作,改制后,合并为合德供电所,一直工作至今。多年来,他兢兢业业、任劳任怨,在平凡的岗位上做出不平凡的成绩,同时,他热心公益事业,乐于助人,用实际行动倡树文明新风尚。

帮助留守老人代缴电费。在淮海社区,有不少留守老人,不会使用智能手机缴纳电费水费等生活费用,往往需要到供电公司或水务公司去交,很不方便。为了让留守老人及时缴纳电费,陈军定期主动来到这些老人们家里,帮助他们通过手机缴纳电费,解决了留守老人们不方便缴纳电费的问题。“我

## 县检察院

### 获评全省“五好”基层检察院

本报讯(通讯员 张学法 杨毛毛)全省检察长会议2月6日至7日召开。会议对2022年度全省“五好”基层检察院进行了表彰。射阳县检察院获评全省“五好”基层检察院。

2022年,县检察院坚持服务大局,坚决维护安全稳定的社会环境。全面履行检察职能,该院全年共批捕重大犯罪嫌疑人132人,提起公诉601人,1名干警获评全省扫黑除恶专项斗争先进个人;全力防控金融风险,办理非法吸收公众存款、洗钱、集资诈骗等危害金融秩序犯罪案件8件12人,追赃挽损1200余万元;全员服从县委县政府调度,参与一线抗疫2600余人次,快速介入袁某某妨害传染病防治案。

县检察院积极优化亲商护企的发展环境,以实的举措维护发展秩序,严惩诈骗、盗窃、敲诈勒索等侵害企业权益犯罪案件15件22人,依法办理国家122机制交办的“YouBank”平台网络诈骗案,在全省会议上交流知识产权司法保护经验,以严的标准保护国有经济,严惩国企员工贪污贿赂、失职渎职等犯罪案件6件,挽回国有财产损失3000余万元,督促强化内部管控的检察建议获评全省优秀社会治理检察建议。以深的情怀护航民企发展,监督侦查机关对某民企被合同诈骗5000余万元案件立案办理,用最温度的检察履职呵护企业最核心的经济利益。

该院为民司法,全力守护群众生命财产安全,始终保持对严重犯罪的高压态势,批捕、起诉故意杀人、故意伤害等案件32件33人,顾某某故意杀人案引导侦查提纲获评全国检察机关优秀法律文书;始终保持对养老诈骗的严打态势,依法对案值1000余万元的收藏品诈骗案41名被告人提起公诉并追捕3人,普法微电影《警惕养老“馅饼”变“陷阱”》被多家省级以上媒体转发。

全力守护大美湿地自然遗产,突出保护沿海生态,办理破坏滩涂、非法狩猎捕捞等案件13件46人,推进海上风电基础设施纳入海图管理,全力守护北纬33度最美海岸线;突出保护基本农田,主动跟进人大土地执法领域专项检查,依法批捕占用基本农田修建养殖场的李某某,以法治方式守护耕地红线不容践踏,突出立体司法保护,坚持刑事责任、行政责任、民事责任同步追究,刑事打击、生态修复、社会治理同步推进,推动金海林场纳入全市生态修复基地群。

全力守护未成年人健康成长,聚焦“保护为先”,以零容忍的态度严惩侵害未成年人权益犯罪案件17件20人;聚力“挽救为要”,不捕不诉27名涉罪未成年人,同步开展训诫、帮教、心理矫治,“关爱暖阳 温暖护航”项目获评全省优秀社会工作项目;聚力“教育为主”,联合县妇联成立家庭教育指导中心,发出家庭教育指导书,督促监护令63份,依法责令“甩手家长”强化家庭教育,持续打造“蓝纸鹤”未成年人保护品牌,携手教育局、共青团、妇联等社会各界,为射阳的孩子们撑起一片法治艳阳天。

2022年,县检察院3件案件获评最高检典型案例,1份文书获评全国优秀法律文书,16件案件获评全省典型案例;成功争创全国节约型机关、全国检察宣传先进单位、全省文明单位,“蓝纸鹤”获评全国十佳文化品牌,部门、干警受到省市级以上表彰29项。该院创作的《叶子的四季》获第七届全国检察“三微”作品征集展播活动动漫“十佳作品奖”。

## 海河镇

### 冬训为经济发展增动能

本报讯(通讯员 顾益丹 王峻波)日前,海河镇聚焦经济发展主责,找准冬训与经济建设工作的交汇点、发力点,虚功实做,创新形式,把冬训打造成经济建设的强引擎、乡村振兴的加油站。

经济专题轮训给发展规划指方向。组织全镇党员干部开展中央经济工作会议精神、省市委会会议精神、县镇党代会精神的集中辅导学习,明确经济工作的安排、主攻方向和重点任务。开展“新年经济发展大讨论”“我为家乡发展献计策”等活动,收集有价值发展建议100多条,28个村居制订完善了村居发展规划,全镇2023年工作思路得到再度提升,打造“两带三园”的发展定位更科学更务实。

志愿服务打卡给企业解围送礼包。春节前后,由镇班子成员牵头、项目办、企服中心等多个部门单位负责人组成的5支志愿服务小分队每周到挂钩的企业开展保姆式、私人定制式服务,将省市惠企政策及时宣传到位,暖心服务送到门上,与企业主面对面商讨解决生产经营方面的难题,春节期间帮助企业新招聘工人180多名。

文明实践活动给经济发展添活力。县镇剧协、镇村文艺爱好者组织开展党员冬训“理论惠民”文艺汇演六到机关活动,淮剧联唱、快板、小戏等点餐节目让大家在忙碌一周后身心得到了愉悦,又对党的二十大精神、党委政府中心工作加深了理解和掌握。镇村文明实践所,站将冬训元素与做花灯、猜灯谜、包汤圆等传统习俗有机融合,开展接地气、聚人气新时代文明实践,让党员冬训赋能经济社会发展。



## 洋马镇

### 加大冬训冬学“科技”含量

本报讯(通讯员 陈耀耀 冯小雨)2月8日上午,风和日丽。江苏省最大的“苏菊”生产基地——洋马镇黄海居委会境内九林带药材线路南的千亩有机菊花基地里,人头涌动,来自附近村组的40多名菊花种植户代表、10多家家庭农场主,正在聆听由镇宣传办牵头、农业农村局党支部主办的“冬训冬学传技到田间”活动,药材生产技术专业人员从菊花留茬发芽留苗施肥春管,讲到多环节培育壮苗,备足苗源等等,让大户和农场主们大饱“耳福”。这是洋马镇加大冬训冬学“科技”含量的一组镜头。

一年一度的冬训冬学活动启幕以来,该镇党委组织相关部门紧紧围绕冬训冬学群群实惠、多载体、多层次、多元素加大冬训冬学含量。组织工业、农业、文化、安监、卫生、环保等部门,有的放矢开展工业经济活力,农业科技经济增效,文化宣传惠民,安全生产保平安,公共卫生保健康,生态文明环境等系列冬训冬学活动。截至2月9日,已举办工业经济进企3起,科技田间训3起,书香润2场,文娱润8场,卫生科技传播训2场,安全知识进企训10次,生态文明环保训8次。党员干部冬训冬学活动有声有色地开展,使全镇冬训冬学已达到1万多人次,为全镇千群大干当前力夺首季“开门红”,奋力跻身全市临海乡镇高质量发展第一方阵营造了氛围。